

# EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION. CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. —PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS. CINCO CENTIMOS.

✠

EL SEÑOR

**Don Miguel Baró y Navarro**

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUJIA

HA FALLECIDO DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
en el día de ayer á las once y media de la mañana  
R. I. P.

*Su desconsolada esposa Doña Ana Barrera Almela, sus  
aflijidos hijos, hermano, hermanos políticos, tío, sobrinos,  
sobrinos políticos y demás parientes,*

Al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les suplican encomienden su alma á Dios y asistan á su funeral y entierro, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo, el primero á las nueve de la mañana y el segundo á las tres de la tarde del día de hoy, por cuyo favor les quedarán agradecidos.—Murcia 20 de Enero de 1896.

Casa mortuoria: Zambrana, 4. El duelo se despide en la Plaza de Agustinas.  
No se reparten esquelas.

✠

EN SUFRAGIO DEL ALMA  
de la señora

**D. VICENTA CLIMEN Y VALOR**

VIUDA DE BROTONS  
(Q. E. P. D.)

que falleció el día 15 de los corrientes

Todas las misas que se digan, como el solemne funeral que se celebre á las nueve y media de la mañana en la parroquia de San Pedro Apostol el día 21 del actual, serán aplicados en sufragio del alma de dicha señora.

*Sus hijos D. José y D. Ricardo Brotons Climen  
ruegan á sus amigos, compañeros y personas piadosas asistan á estos  
cúltos y encomienden á Dios el alma de la finada, por lo que recibirán  
especial favor.*

Murcia 20 de Enero de 1896.

✠

EN SUFRAGIO DE LAS ALMAS DE

**DON JOSÉ VINADER Y DELGADO**

Y SU ESPOSA

**DOÑA JOSEFA VINADER Y CRIADO**

Don Odon Carles y Gimenez  
Y SU ESPOSA

**DOÑA JOSEFA M. LANZAROTE Y THOMAS**

*Metará la Vela y Alumbrado al Santísimo Sacramento mañana martes 21 en  
la iglesia de la Merced, celebrándose misas cada media hora*

*Sus hijos suplican á sus amigos y personas piadosas, asistan á algunos  
de estos religiosos actos rogando á Dios por las almas de los finados.*

Los Emisos. é Iltmos. Sres. Nuncio Apostólico de Su Santidad, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispos de Sion, Cartagena y Orihuela se han dignado conceder cien días de indulgencias el primero y cuarenta cada uno de los demás Prelados por cada Misa, Sagrada Comunión, parte de Rosario ó acto piadoso que se aplique por las almas de estos difuntos.

## NOTAS INÚTILES DE LA SEMANA

La primera verbena que Dios envía nos trajo en su semana muchas desluchas, y así estuvimos teniendo en ella el alma siempre en un hilo.

En el hilo que corre desde aquí á Cuba, trayendo unas noticias que nos asustan y que nos hacen ver para cortar esto quien tiene un sable.

Pero un sable que tenga bastante filo y que pinche y que corte con rabia y brio, no uno envainado que si alguna vez pega pega de plano.

En hacer tal rebusco con nobles ansias, se pasaron los días de la semana, y aquí llegamos sin saber á que triste carta quedarnos.

Aunque toda la gente desecha el oro y con copas no quiere jugar tampoco: de esta baraja solo admite por triunfos bastos y espadas.

El oro es un recurso ya tan gastado que va siendo difícil el encontrarlo; y con las copas se celebran ajustes de venta y compra.

Mas con bastos y espadas, si bien se juegan, se acusan enseguida veinte y cuarenta, y si es al monte se dan uno tras otro la mar de golpes.

Por eso ya los puntos que disgustados estaban porque se iba muy mal jugando, están contentos de ver que va á ser Weyler ahora el banquero.

Así los jugadores de aquí de España apuntarán en firme con confianza y sin el miedo de que muertos levanten ni prisioneros.

Y los de la manigua no harán más trampas ni seguirán jugando con dos barajas, sino el que pierda se quedará sin cuartos y sin cabeza.

Y siempre que nos digan: —«juego un poblado» se sabrá si perdemos ó si ganamos, sin que nos salgan con que aquella postura fué retirada.

Y en vez de que resulte sangria suelta las pérdidas constantes de las pesetas, perderlo todo, ó que venga la buena y hagamos copo.

Otra cosa no trajo que estas delicias la primera verbena que Dios envía: con tales cosas no puede la semana tomarse á broma.

M. Perni Garcia.

## Desde Madrid

18 de Enero.

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

### Un conflicto

Se supone por los hombres políticos, que se lo ha creado al Gobierno el general Martinez Campos, con el interesante telegrama que ha recibido el presidente del Consejo de Ministros, y cuya gravedad nadie podrá poner en duda.

No es solo el texto del cablegrama dirigido al Gobierno, lo que tiene suma importancia; es tambien el contenido del cablegrama que de su corresponsal en la Habana remite á «El Liberal» y cuyo periódico ha dado en suplemento extraordinario que se vende con profusion por las calles de Madrid, y que dice:

### El relevo de Martinez Campos y entrega del mando.

Habana 18.

#### Prólogo

A las seis de la tarde ha resignado el mando de la isla el general Martinez Campos.

El acto ha sido solemnisimo.

Al efecto; el general convocó una reunion de autoridades, la cual se ha verificado en el salon del trono del Palacio de la capitania general.

Allí ha pronunciado el general Martinez Campos un discurso, modelo de sinceridad y de nobleza, cuya importancia no necesito encarecer.

Le trasmito íntegro, en cuanto esto es posible tomando notas.

#### Exordio

Comenzó así el general:

—Os reuno en estos momentos solemnes en que se halla el enemigo á las puertas de la capital, para hacer entrega del mando, cumpliendo las instrucciones que del Gobierno de S. M. acabo de recibir.

Pero antes necesito sincerarme ante vosotros.

La opinion cree que no se deben tener contemplaciones con el enemigo; y la opinion, en mi concepto, lo cree así infundadamente.

Voy á explicarme.

#### Guerra de templa y guerra sin cuartel

—Son éstas—añadió el general—cuestiones de conciencia.

Yo he cumplido lo que la mia honradamente me dictara, y con ello me he ajustado estrictamente á los deberes de justicia, que son mi norma.

Esto no obstante, quiero disculparme ante vosotros.

En la pasada guerra civil española hice fusilar traidores á la patria.

Entonces el enemigo mataba y se ensañaba con nuestros soldados, allí donde les cogia.

Ahora es distinto.

En esta guerra ocurre lo contrario.

Y conste, señores, que esto no es enaltecer al enemigo, lo que nunca haria yo.

Digo simplemente la verdad.

Los rebeldes no tienen conciencia, no tienen idea de ella; ajustan sus actos únicamente á la política, á una, á la que escogen.

Porque no tienen conciencia los insurrectos, lo asuelan todo, todo lo incendian, todo lo destruyen, todo lo arrasan, llevando la ruina, y la miseria, y el hambre, y la desolacion al país.

Y sobre esas ruinas quieren levantar la independencia, pretendiendo construir un edificio sobre un monton de escombros.

Pero he de confesar asimismo que esos rebeldes no atropellan á nuestros soldados.

He de confesar que nos devuelven á los prisioneros, que nos curan á los heridos.

He ahí la diferencia entre esta guerra y aquella. Por eso eran menester tambien diferentes procedimientos para combatirla.

#### Política del general

—No obstante todo esto—seguía diciendo Martinez Campos—creyen-

do yo que no se debía combatir á los separatistas con la guerra sin cuartel, precisamente por los procedimientos que los separatistas han seguido desde que comenzó la insurreccion, he fusilado á tres cabecillas filibusteras, á pesar mio, porque así lo exigian las circunstancias, y he enviado á presidio, condenados á cadena perpétua, varios prisioneros, y he ordenado, en fin, que se fusile en el acto á los enemigos de la patria á quienes se encuentre incendiando los ingenios, los poblados, los ferrocarriles, á quienes se sorprenda destruyendo la propiedad.

#### La desgracia

—Pero es—añadió—que he caído en desgracia.

Es que he tenido, sin duda, poco acierto en el mando de la campaña, y durante mi mando se internó el enemigo en la provincia de Matanzas, y después en la de la Habana, y por último en la de Pinar del Rio, y ha recorido toda la isla de Oriente á Occidente.

#### La confesion

—Yo regresé entonces á la Habana.

Vosotros sois testigos.

En la recepcion que entonces hubo aquí, á la que concurrieron todos los partidos políticos de la isla de Cuba, no busqué populacheria, porque sabeis que la detesto.

Pues bien; entonces, con la franqueza de que tantas pruebas he dado en mi larga vida, dije:

—Me he equivocado.

#### Traición al general

—A esta franqueza mia contestó la opinion cubana con aquella manifestacion pidiendo que continuara el mando de las fuerzas del ejército de Cuba, solicitando que continuara en el desempeño de este Gobierno, haciéndome, en fin, unas demostraciones de simpatía y de cariño que no creo merecer.

A pesar de todo esto, y á espaldas de lo que en público se hacia, se dirigian desde Cuba cartas á Madrid pidiendo mi relevo.

Me decian á mí que querian mi continuacion en la isla.

Le decian al gobierno que causaba un gran conflicto la permanencia de mi persona en la isla.

Querian, en fin, que dejara el mando, pero diciéndome lo contrario, precisamente.

#### Lo ocurrido

—Después de todo esto, que llegó con perfecta claridad á mis oídos, me enteré de una reunion de los derechistas, en la que acordaron pedir mi relevo.

Llamé á los jefes de todos los partidos, les expuse mi situacion y telegrafié al gobierno para que resolviera.

Este, con una alta mira patriótica, ha dispuesto que haga entrega del mando.

He aquí lo sucedido.

He ahí, breve y sucintamente expuesta, la historia de mi relevo.

Después el general Martinez Campos hizo grandes elogios del general Marin, su sucesor.

#### El general Marin

Visiblemente emocionado contestó el general Marin, manifestando que hablaba en nombre del ejército y del sentimiento nacional, expresando al ilustre general Martinez Campos un testimonio de admiracion, de cariño y de respeto.

Añadió que no investigaba el disgusto á que se habia referido el general Campos, y se limitaba á expresar que la opinion le haria justicia.

#### El general y los periodistas

En la antesala, el general Martinez Campos saludó afablemente á los periodistas.

—Hablo á ustedes ahora—nos dijo—como particular.

Yano soy gobernador.

Y conste, ahora que se lo puedo decir á ustedes con toda franqueza, que no presenté la dimision.

El Gobierno ha hecho muy bien en quitarme el mando del ejército.

Conste de todos modos que los temperamentos de exageracion é intransigencia no conducen á fin práctico ninguno.

Yo he sufrido mucho en estos nueve meses y debe tenerse en cuenta que yo no vine á ganar nada y si á perder mucho.

Me he expuesto personalmente en varias ocasiones, solo por deberes de patriotismo y cumpliendo la mision que España y mi conciencia me habian impuesto, y mi primer deber aquí era restaurar y mantener el principio de autoridad.

Los pueblos son los que ejercen la verdadera soberanía; pero la cabeza necesita un poder superior.

Podrá romperse, pero doblegarse nunca.

He impedido se repitan los hechos tristes y luctuosos.

Recuerda el general Martínez Campos á los estudiantes fusilados en aquella época triste.

El general hablaba con el corazón lleno de amargura; sus palabras eran sentidas y revelaban el estado de su alma.

Han dimitido también el general Arderius y los Sres. Muñoz, secretario del gobierno general y Cabezas, intendente.

#### El estreno de anoche

La importancia de lo que dejo transcripto, y que constituye para ese periódico exceso de original me imposibilita de dar cuenta de la obra estrenada anoche en el teatro de la Zarzuela, de la que le daré cuenta en mi carta de mañana.

E. Bermudez.

## EL REGRESO

Todas las gallardías retóricas y las filigranas periodísticas mejor aderezadas dirían menos, mucho menos que la sencilla y cabalerosa franqueza del ilustre general Martínez Campos.

Su telegrama al ministro de Ultramar, modelo de patriótico desprendimiento, de hermosa modestia, reduce á términos precisos el relevo del capitán general de Cuba, y pone en sus exactas proporciones este tan debatido y explotado suceso.

El general Martínez Campos, de cuya honrada sinceridad no son osados á dudar los mismos que aquí, en la Península, adelantaban con bastardo regocijo noticias de supuestos fracasos y vaticinios que positivamente han influido en los juicios de Cuba, declara noblemente que su gestión no alcanza aquella unanimidad necesaria á robustecer los éxitos de la campaña.

No se trata, pues, de una cuestión política como pretenden todavía unos cuantos periódicos. El Gobierno no ha modificado su opinión respecto del general Martínez Campos, ni estima desvanecidos hoy los grandes prestigios que le aseguran sin disputa el primer puesto entre los generales españoles. Ni siquiera hay ministros que ganen á otros en el ardor de la defensa ni en el entusiasmo de una cruzada que allí en el seno del gabinete nadie ha combatido. Todos, absolutamente todos, se han vencido á razonamientos que el mismo general Martínez Campos invoca, con lealtad pocas veces igualada, y ratifican un deseo suyo que abonan altos intereses de patriotismo.

El general Martínez Campos no es un vencido; regresa á esta patria, que tanto le debe, con aquella misma aureola que circundaba su ilustre nombre cuando se dispuso en breves horas al sacrificio de la tranquilidad y de la vida.

Ni él se reputa infalible, ni había exigido de nadie que por tal se le reputase. Hombre en quien la modestia aparece como primera virtud, no siente recele alguno ni quel tanto del ánimo abriendo al Gobierno las soluciones todas ó facilitando el camino para hallarlas.

Todavía diríamos más. Diríamos que el actual relevo se reduce á proporciones sencillas, precisamente por tratarse del general Martínez Campos. Pues á tal punto llegan el prestigio de su nombre y la influencia de su fama, que pueden desafiar impunemente las más sutiles malicias, y allí queda limpio el brillo de su espada donde acaso se empañaran otras.

Ayer dió á la patria su cuerpo de soldado y hoy abre á la patria su alma de caballero. Incapaz de gozar posición alguna comprada á costa de la sinceridad, dice lo que piensa y lo que piensan los partidos cubanos, sin rodear tales noticias de artificio alguno que lisonjee la soberbia.

Quiera Dios influir de acierto y de fortuna al sucesor del general Martínez Campos. Este mismo, para quien el amor de la patria vá por delante de toda pasión mezquina, pedirá que otra espada pueda cortar laureles en los mis-

mos campos donde él ha sido atormentado de tantas espinas.—(De *El Nacional*.)

## El general Weyler

D. Valeriano Weyler nació en Palma de Mallorca y era hijo de un intendente del ejército, quien viendo las inclinaciones de su hijo, le hizo estudiar la carrera militar, ingresando muy joven en la Academia de Estado Mayor.

Voluntad de hierro, talento y gran conocimiento de las cosas y de los hombres, es lo que caracteriza al ilustre mallorquín que luchando solo ha sabido conquistarse una reputación envidiable. La historia del general Weyler es harto conocida para que la repitamos hoy; apuntamos únicamente los rasgos principales.

Voluntario siempre donde por la patria se combatía, como oficial ganó la cruz que más honra á los que ciñen espada, la laureada de San Fernando, y muy joven todavía ciñó la faja de general de brigada cuando solo el empleo de comandante le habia correspondido en el cuerpo de Estado Mayor del ejército á que pertenecía.

En la última guerra civil luchó con gran denuedo en el Centro, distinguiéndose en Bocairente, por cuyo hecho fué ascendido á mariscal de campo.

El acierto en sus mandos militares se prueba con los hechos.

Su primer mando fué Canarias, y aquellos isleños, agradecidos, le cejaron hasta conseguir un título de Castilla para su autoridad querida, otorgándole el marquesado de Tenerife.

Director general de Administración y Sanidad, hizo reformas que quedarán eternamente.

En las Provincias fué popular en pocos días.

Cuando el gobierno le envió á Cataluña, la situación no podía ser más difícil.

Las salvajadas anarquistas de la Gran Vía y el Liceo habian logrado sobrecojer el ánimo de todos. La población hallábase consternada.

El movimiento se demuestra andando.

El mando de Weyler llevó la tranquilidad á los ánimos, y Barcelona recobró, en cuanto apreció las dotes de mando del marqués de Tenerife, su tranquilidad y su actividad comercial, que le hace tan simpático.

Á él correspondió la ejecución de los anarquistas que pagaron con sus vidas en «Lengua de Serpientes» de Monjuich y en el pátio de «Cordeleros» sus crímenes horribles.

Las dos sentencias se cumplieron sin aparato de fuerza alguno, que pudiera hacer creer que se temía el cumplimiento de amenazas horribles.

En todas las fechas memorables el general Weyler ha presenciado desde el claflán de la calle de Montaner el desfile de las tropas en el mismo sitio donde Pallás arrojó contra el general Campos las dos bombas.

Weyler es joven y le queda mucho que andar.

Valencia guarda muy buenos recuerdos de dicho general, de cuando estuvo al frente del mando militar de este distrito.

Ha sido senador en diferentes legislaturas, elegido por el partido conservador de Palma.

Por eso dice el general Weyler que es liberal en Madrid y conservador en Mallorca.

Las últimas declaraciones que hizo respecto á la guerra de Cuba, y que tan discutidas fueron en la prensa, han hecho que desde entonces se pensara en él como sucesor del general Martínez Campos.

## Boletín Religioso.

MES CONSAGRADO AL NIÑO JESÚS  
SANTOS DE HOY 20 DE ENERO DE 1896

San Fabian, papa y mártir; San Sebastia, mártir, y Santa Felisa, virgen.  
El oficio y misa de San Fabian y San Sebastian.

#### ALMANAQUE

Sale el sol á las 7:19; pónese á las 5:3. En Acuario á las 12 del día.—La luna á las 9:54 mañana y 10:38 noche.

#### SANTOS DE MAÑANA

Santa Inés y San Eulogio.

#### VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en San Bartolomé, p-r den Sebastian Servet.

Mañana en la Merced.

**ADVERTENCIA**  
**el gran barato**  
**DE LOS MUCHACHOS**  
CONTINUARÁ Y TERMINARÁ  
EN ESTA SEMANA  
Aprovechad la ocasión

## Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 19 DE ENERO

### TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 1 grados y 4 décimas.

A las 3 de la tarde: 13 grado y 0 décimas.

Temperatura mínima, 0 grados y 5 décimas, bajo cero, al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 1 grado y 6 décimas, bajo cero.

Temperatura máxima al aire, 17 grados y 0 décimas; idem al sol, 20 grados y 6 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, brisa de S.O.

Por la tarde á las 3, calma de E.

Cielo: por la mañana despejado.

Por la tarde, nuboso.

Presion: á las 8 de la mañana, 766'2 mm.

Por la tarde á las 3, 765'0 mm.

Evaporacion de ayer, 5 mm.

Accidentes: escarcha.

## NOTICIAS LOCALES.

### D. Miguel Baró

Ayer mañana nos sorprendió desagradablemente la triste noticia del fallecimiento de este antiguo amigo nuestro.

Una traidora pulmonía ha arrebatado en pocos dias al cariño de su esposa y sus hijos á este padre ejemplar, privando al mismo tiempo á la sociedad de un modelo de hombres honrados y caballerosos.

D. Miguel Baró era un médico estudioso y de vasta ilustracion; pero, modesto en sumo grado y enemigo de toda ostentacion, vivió consagrado, aparte de los cuidados de sus enfermos, á la vida de la familia y á la educacion de sus tres pequeños hijos, cuya orfandad nos entristece.

Le hacia doblemente simpático su acendrado murcianismo. Sentía entusiasmos de niño por todo lo que honrase el nombre de Murcia, por sus literatos, por sus pintores, por todo lo que brillase en ciencias y artes. Un triunfo literario ó artístico de un murciano le halagaba como cosa propia, y será raro no encontrar entre sus libros todo lo que en su tiempo se haya escrito de Murcia y de sus costumbres.

Su desinterés, su afable trato y su pureza de costumbres le hacian uno de los hombres más considerados y queridos. Cristiano fervoroso, su alma estará ya gozando de las infinitas misericordias en la mansion de los justos.

Dios quiera mitigar el desconsuelo de su esposa y de sus hijos, y demas familia, de cuya pena somos partícipes, como amigos carifiosos que siempre fuimos del finado.

Su entierro se verificará esta tarde á las tres en la iglesia de San Lorenzo.

D. e. p.

### Viajeros

Encuéntrese en esta capital, hospedados en la Fonda Universal, los señores Condes de San Luis.

También se encuentra en Murcia, hospedado en casa de los Sres. Condes de Roche, la Sra. Condesa de Torre-Isabel, acompañada de su hijo.

### Fallecimiento

Anteayer falleció en Hellín el dignísimo é ilustrado maestro de primera enseñanza D. Francisco Gomez Garcia.

En aquel vecindario, la muerte de tan ejemplar maestro, ha sido motivo de duelo general.

Descanse en paz.

### Cédulas personales

El arrendatario de la expedicion y cobranza de las cédulas personales D. José Antonio Romero, ha establecido sus oficinas en esta capital en la calle de la Reina, primera casa de Zabálburu, piso bajo.

### Compañía Arrendataria de Tabacos

El Consejo de Administración de esta Compañía, en uso de la facultad que le confiere el art. 36 de los Estatutos, se ha servido acordar la distribucion de un dividendo, á cuenta de los beneficios del ejercicio corriente, de 25 pesetas por accion, pagadero sobre el cupon número 7 de los títulos al portador, con descuento del impuesto de 1'25 0/0 sin perjuicio de la resolucion definitiva sobre la reclamacion interpuesta por la Compañía.

Los cupones se presentarán desde el día 24 del corriente en la Caja de efectos del Banco de España y en las de las Sucursales de este establecimiento en provincias, facturados en los impresos formulados al efecto, que se facilitarán gratis en las citadas dependencias, recibiendo los presentadores en el acto, el libramiento, en el que se señalará el día del cobro contra dicho libramiento, al pié del cual, deberá suscribir el Recibí el mismo presentador de los cupones si

del exámen á que han de someterse, desde su presentacion hasta el día señalado para el cobro, resultasen legítimos y correctos.

El importe de los cupones presentados en Madrid, se pagará por la Caja de efectivo del Banco de España, y el de los presentados en provincias, por las Cajas de las respectivas sucursales.

Madrid 14 de Enero de 1896.—El Secretario General, I. Torres.

### Alicante

Ha llegado á esta ciudad el nuevo coronel subinspector de carabineros D. José Porras.

### Terna

La Comision provincial ha propuesto al gobernador en terna, para la vacante de vocal, de la Junta provincial de instruccion pública, á los diputados señores Carles, Ceño y Chápuí.

### Leopoldo Buron

Ha fallecido en Costa Rica el distinguido actor español D. Leopoldo Buron, que hace algunos años obtuvo en el teatro Romea muchos y justos aplausos.

Burón no era viejo todavía y tuvo una época en que se lo disputaban las empresas.

D. e. p.

### Vinos

De *El Nuevo Alicante*: «Como presentamos, así ha sucedido; la paralización del vino en esta provincia es completa, habiendo recibido varias casas exportadoras residentes en esta ciudad órdenes de París y Rouen para que suspenidas las remesas de vino. Creemos que esta situacion no será duradera.»

### Taurina

En Alicante se proyecta una gran novillada, con ganado del Marqués del Arco, en la que tomará parte el aplaudido diestro Bartolomé Gimenez (Murcia) con otro espada.

### Caja de ahorros

En la del Círculo de Obreros ingresaron ayer 341 pesetas de 56 imponentes; y se devolvieron 87'75 á tres interesados.

### Militares

Nuestro amigo el teniente coronel de Infantería D. Jacobo Marina, que tantas simpatías tiene en Murcia donde cuenta con parientes y relaciones, ha sido nombrado gobernador militar y político en las Marianas (Islas Filipinas.)

Reciba nuestra mas cordial y sincera enhorabuena.

—Dice *El Noticiero*:

Por telegrama que publica hoy *EL DIARIO*, hemos sabido el fallecimiento del General Fassari, ocurrido en Zaragoza ayer tarde.

Nuestro amigo D. Federico Fassari y Fernandez, estuvo en Murcia en 1873, siendo teniente coronel cuando los sucesos cantonales de Benijuan, la Cresta del Gallo, sirviendo á las órdenes del coronel D. Benito Rubido y Pando, y evitando con sus conciliaciones mucho derramamiento de sangre y muchas lágrimas á las familias de los vencidos.

El Sr. Fassari era un cumplido caballero.

Descanse en paz y reciba su familia la expresion de nuestro sentimiento.

### Enfermo

Encuéntrese gravemente enfermo en Mula nuestro estimado amigo D. Manuel Soto y Albaladejo, á quien deseamos que Dios mejore sus horas y le dé pronto y eficaz alivio.

### Sentencia

Ayer se recibió en esta comandancia militar la aprobacion de la sentencia dictada por el Consejo de Guerra, contra el guardia civil Francisco Sanchez Robles, condenado á cinco meses de arresto á Mahon.

## EL RAMILLETE

Antigua Confiteria de Solis

TODOS LOS DIAS

Pasteles de pavo trufado, á 2, 4 y 8 reales uno. De filetes de ternera á uno, uno y medio y dos reales, de lomo de cerdo á real, todos de hojaldrada fina.

Pasteles de gloria, milanos, moscovitas, media luna Benedictinos, de yema y otros.

Surtido inmenso en pastas de almendra, miniaturas, excelsior, madrileñas, delicias, caprichos de damas y otros. Caramelos de los Alpes, Reina, nugatines, Alpes, frutas, madrileños, bombones finos, pastillas café y leche y de liquen.

Prevenimos á nuestros parroquianos y al público en general que ya se ha empezado la venta de los riquísimos bollos valencianos á 5 y 10 céntimos, los cuales se hacen todos los dias.

**Crédito Público, 19,**  
frente á la calle de Bodegonas.

## COCINA DEL CASINO

PLATO DEL DIA.—Granadinas á la financier.—Jamón al madera.—Pitísús de crema.—Se venden monas.—Entrecot y salteadores y pasteles toreros.

## CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: *Zarima*.

OTRA.

«Primera-segunda-tres»  
«dos» «tercera» «prima-tercia»,  
y aunque ser su dueño quiere  
no puede llegar á ella.

# TELEGRAMAS

Madrid 19 de Enero.

A las 8'15 n.

El general Martínez Campos ha dirigido una alocucion de despedida al egército y á los voluntarios, haciendo constar que ha sido relevado por ser incompatible con los partidos constitucionales y reformista.

Los periódicos de la Habana despiden con frases de respeto y de cariño á Martínez Campos. Este, con sus hijos, se embarcarán mañana para España.

El general Weyler ha conferenciado extensamente con Cánovas.

A las 9'10.

La Regente ha firmado los decretos nombrando á Elduayen Ministro de Estado, y á Weyler general en jefe del ejército de Cuba.

Ha jurado Elduayen.

A las 9'11.

Corren rumores de que será castigado un general que estuvo en Cuba por declaraciones que le atribuye un periódico.

El general Weyler llevará consigo dieciséis batallones.

Madrid 20 de Enero.

A las 2 de la madrugada.

Al general Marin se le nombrará capitán general de Puerto Rico.

Está gravísimo el obispo de Tarragona; se desespera de su salvacion.

A las 2'10

La Regente ha firmado el nombramiento de capitán general de Cataluña á favor de Despujols; los generales Bargés y Ahumada acompañarán á Cuba y formarán parte del estado mayor de Weyler.

A las 2'15

Las declaraciones del general Salcedo publicadas en «El Liberal» han preocupado de tal modo á los ministros que Cánovas le llamó á la presidencia, celebrando con él una conferencia detenida, importante, trascendental.

A las 2'17.

La prensa de París aplaude la entereza de la contestacion de Martínez Campos á Cánovas.

Separatistas cubanos aseguran que la separacion de Martínez Campos y la dictadura de Weyler entraña el triunfo de la insurreccion.

A las 2'19.

Se ha firmado el nombramiento de Martínez Campos de Presidente del Consejo Supremo de Guerra; se creó que no aceptará.

Mañana se celebrará Consejo de Ministros.

No hay noticias de Cuba.